

Megjelenik hetenként kétszer szerdán és szombaton
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sátoraljaihely (Vármegyeház udvar)

ZEMPLÉN

POLITIKAI HIRLAP

Előfizetési ár:
Negyedévre . . . 2000 K.
Hirdetések:
négyzetcentiméterenként.
Nyilttér
soronként 2000 K.

Telefon:
(szerkesztőség)
83. szám

FŐSZERKESZTŐ:
Báró MAILLOT NÁNDOR

FELELŐS SZERKESZTŐ:
Dr. MIZSÁK JÓZSEF

Telefon:
(kiadóhivatal)
63. szám.

Hiszek egy Istenben hiszek egy hazában
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.
Amen.

Visszautasítás minden erővel

Egyik fővárosi előkelő napilap ismételt hirt ad arról, hogy a csehi kommunisták magukévá tették Rákosi Mátyás és társainak ügyét és a parlamentben tiltakoztak az ellen, hogy az elfogott kommunisták ügyében a magyar bíróság statáriális eljárással hozzon ítéletet. Ezt az indítványt magukévá tették a szociáldemokraták is s a kommunistákkal teljesen meg egyező tenorban szólaltak fel ez ügyben.

Mindenekelőtt megállapítható ebből a tényből az, amit a szociáldemokraták nálunk minden alkalommal tagadásba vesznek, hogy a két párt között csupán csak taktikai vagy árnyalati különbségek vannak, de amint a kommunisták céljait vagy törekvéseit valahol baj fenyegeti, a szociáldemokrata párt mindig azonosítja magát a testvérpárttal. Így tulajdonképpen egy huron pendül vele. A világhírű Blowitzról, korának legnagyobb riportéréről maradt fenn az a szellemes mondás, amit egy orosz hercegnek mondott, hogy az oroszot csak meg kell kaparni és rögtön kibujik belőle a tatar; ugy a szociáldemokratákat is csak meg kell egy kissé kaparni és előttünk állanak a tajtékozó száju kommunisták. Persze jelen helyzetükben, a mikor szerencsére a hatalomtól éktelen távolságban állnak, kenetteljes szemforgatással tagadják meg közösségüket a kommunizmussal és csak a társadalmi ellentétek kiegyenlítésére törekvő ártatlan báránnyáknak ígyekeznek magukat feltüntetni, de hajh a bunda alatt a tigris forró vére cirkulál s a szemekben az ádáz vérszomj dühe lapang. Valódi arcukhoz már volt szerencsétlenségünk.

Hát mi minden esetre megjegyezzük magunknak, mint ahogy a múltban is mindig megjegyeztük, a kommunis-

táknak a szocialistákkal való érzelmi és gondolatközösségük megnyilvánulásait, ebben az esetben azonban a súlyt inkább arra kívánjuk helyezni, hogy micsoda jogon és címen mernek a prágai kommunisták és szocialisták a független Magyarország belügyeibe beleszólani. Nem találunk megfelelő parlamentáris kifejezést annak az erélynek és határozottságnak kifejezésére, amelylyel ezt a beavatkozást a magyar közvélemény visszautasítja. Bármekkora veszteség is érte Magyarországot terület és erejét a trianoni békealkotók meg gondolatlansága és rosszulindulata miatt, végeredményben Magyarország egy ezeréves tradíciókkal bíró független ország, amelynek belügyeibe semmi más országnak vagy idegen orgánumnak beleszólási joga nincsen. Az elfogott kommunisták Magyarország társadalmi rendjének és békéjének felforgatására szöttek merényletet. Ennek megtorlása s a megtorló eljárás megállapítása, ugyszintén a kiszabandó büntetés kizárólag a független magyar állam független bíróságához tartozik.

A proletárdiktatura Zemplén vármegyében

Irta: Dr. Kossuth János

(159) V.

A proletárforradalom a járásokban

Sárospatakon a proletár kormány forradalmi törvényszékét nem rendszeresített. A Bekker András ellen emelt vád tárgyában is a sátoraljaihelyi forradalmi törvényszék ítélkezett s mint már említve volt, a halálos ítélet formájába öltözött gyilkosságot azonnal végre is hajtatta.

A proletárruralom első szakában mégis alakult Sárospatakon egy forradalmi törvényszék, amelynek miként történt megalakulását idáig kipuhatolni nem sikerült, de egy feltűnő — jóllehet nem főbenjáró — ítélkezéssel életjelt adott magáról. Április második felében dr. Kondor Miksa orvos lakásán névtelen feljelentés folytán házkutatást tartottak s a vörös katonák pár métermázsza buzával találtak többet, mint amennyi az orvost a fejkvóta szerint megillette volna. Az orvost ad hoc alakult forradalmi törvényszék elé állították, amely Sárospatakon verődött össze,

De nem is ajánljuk sem a kommunistáknak, sem a szocialistáknak, hogy saját társadalmukban agítaljanak e beavatkozás mellett. A magyar nemzet emlékezetében még tulságos élenken élnek azok a dulások és atrocitások, melyeket alig pár évvel ezelőtt itten a kommunisták elkövettek, ez nemcsak beoltott min-

ket a kommunizmus ellen, de egyuttal gyűlöletet ébresztett a nemzetben e tan követői iránt. A kormány szívós munkája ma már féken tudja tartani a gyűlöletokozta kilengéseket, de azért senkinek sem ajánljuk, legkevésbé a kommunistáknak, hogy a gyűlölet hullámain ismételt magukra zudítsák.

A pénzügyi palota építése az állami költségvetésben

Nincs szó az ujhelyi pénzügyigazgatóság megszüntetéséről. — 700.000 aranykoronát állított be a pénzügyminiszter a pénzügyi palota felépítésére — Ujhelybe készül a pénzügyminiszter

Meg-meg ismétlődő hír a lapokban a pénzügyigazgatóságok jelenlegi számának redukálása s a kerületi pénzügyigazgatóságok szervezésével az ujhelyinek is megszüntetése. Nem egyszer láttak napvilágot már olyan hírek, melyek a határszélre került Ujhelyt legfontosabb közhivatalaitól fosztották meg, amelyek áthelyezése kockára tette volna vármegyei székhely jellegét és olyan jelentéktelen helyé süllyesztette volna, amilyenné nem tehetette a trianoni amputációnak minden eddigi következménye sem.

Szerencsére a hivatalok áthelyezésére vonatkozó hírből mind-

ezideig alaptalan híreszteléseknek bizonyultak s hogy mennyire nem fedí a tényeket vagy az illetékes körök szándékait az ujhelyi pénzügyigazgatóság megszüntetése, vagy legalább is hatáskörének redukciója, annak eklatans bizonyítéka az a feltétlenül megbízható értesülésünk, hogy a pénzügyminiszter régebbi tervéhez képest megvalósítani kívánja az ujhelyi pénzügyi székház felépítését s erre fedezetül 700 000 aranykoronát állított be az állami költségvetésbe.

A Vörös Ökör telkén tervezett közhivatali székház építésével kapcsolatban tudvalevőleg a város ragaszkodott ahhoz, hogy a terv egy-

radalmi törvényszék „a tanácsköztársaság érdekei védelmében, sürgős szükség esetén” olyan bűnügyekben is megállapíthatta az illetékességét, amely hatáskörébe utalva nem volt.

Ez a furcsa bíróság rövid és konfuzus tárgyalás után nevezett orvost 40.000 korona pénzbüntetésre ítélte, amely ítélet — felebezés, vagy más jogorvoslatnak helye nem lévén — nyomban végre is hajtatott. Volt ugyanis az orvosnak a sárospataki takarékpénztárban 40.000 koronás betéte, azt, alig száradt meg a tinta az ítéleten a forradalmi törvényszék azonnal lefoglalta, magának egyidejűleg ki is utalta.

A pórul járt orvos Sárospataknak a csehek által történt megszállása után a sátoraljaihelyi kir. törvényszéknél keresett, s mint híre járt talált is oltalmat, amennyiben a forradalmi törvényszék ingatlan vagyonnal bíró egyik tagja ellen biztosítási intézkedések foganatosítottak. A forradalmi törvényszékét úgy látszik a kapzsiság sarkalta az eljárásra és ítélethozatalra, nemkülönben annak lázas sietséggel történt végrehajtására. Ha nincs az orvosnak könnyen lefoglalható 40.000 koronája, a

ségesen hajtassék végre s a pénzügyi palota mint külön építkezési objektum ne kapcsolassék ki a közhivatali székház egységes építkezési tervéből. A pénzügyminisztérium, amint a büdzsébé állított fedezet bizonyítja, fokozatosan kívánja részidőkre elosztva megvalósítani az építkezést s legsürgősebbnek látja a közvetlenül tárcája keretébe eső pénzügyi palota felépítését. Föltétlenül tájékozódni óhajt tehát és tárgyalást folytatni a várossal a terv kivihetőségei felől.

Ismeretes az is, hogy a tervezők a pénzügyi palota elhelyezésénél azt a megoldást választották, hogy az a Vörös Ökör telkének a városi színházzal szemben fekvő telekrészén épüljön föl. A pénzügyvizsgálatóság ma is ezen megoldás mellett van olyan elhelyezéssel, mely módot nyújt a mostani sikátorszerű színház-utca szabályozására. És mert mindenestre nagyon kívánatos és elsőrangú városi érdek, hogy az építkezések terén itt is történjék végre már valami, nagyon kívánatos és általános érdekű, hogy a város a pénzügyi kormány tervét mindenképen elősegítse.

Pénzügyi palota, laktanya, kislakások építése, Ronyva-szabályozás mind olyan közeli eshetőségek, melyek gazdasági hatása eléggé nem méltatható föllendülést eredményezhet.

Hírét vettük annak is, hogy Bud János pénzügyminiszter szemleutjai sorába foglalta Ujhelyt is

buzatöbblet miatt bizonyára nem került volna a forradalmi törvényszék elé.

A jellemző esetek közé sorozható a Czentner Antal temetésével kapcsolatos események is.

Czentner Antal a Becker András által szerencsétlen elhamarkodottsággal kezdeményezett ellenforradalmi mozgalom (április 7.) alkalmával agyon lövettet. Az esemény alkalmat adott a proletárruralomnak a megtorlásra s a terrornak emberi élet kioltása által való gyakorlására. Czentner családja követelte, hogy a „proletár vértanu“ fényes végtesztességben részesíthessék. Három pap celebrálja a gyász szertartást s a főiskola énekkara közreműködésével járuljon a gyásznappal pompájának emeléséhez.

Czentner róm. kath. volt. A temetést a főiskola udvarán — ahonnét az intézet tanárait s az egyház érdemes közéleti embereit szokták utolsó útjára elkísérni — rendelték megtartani. Hogy a direktórium is méltóan képviseltesse magát, Ujhelyből többen szálltak ki a vörös koporsó mellé s azonkívül gyászbeszéd tartásával dr. Gerőcz Kálmán főiskolai

s közvetlenül akar meggyőződni az itteni helyzetről.

Remélhető, hogy személyes tapasztalatai s az itten nyerendő információi meggyőzik a pénzügyminisztert a fokozottabb támogatás szükségességéről, melyre a határszéli város s a Tokajhegyalja minden vonalon reá vannak utalva

November 1-én megkezdődik a mezőgazdasági hitelek folyósítása

Budapestről jelentik: A pénzügyminiszter leiratban értesítette a jelzálogkölcsön folyósításában részesülő tizennégy pénzintézetet, hogy a záloglevélkölcsönök folyósítására szükséges összeg a rendelkezésükre áll. A mezőgazdaság kölcsönt a felvevőnek bármikor fel lehet mondani és záloglevélben visszatízeni. A kölcsön folyósítása az eredetileg 13 és fél százalékra tervezett szolgáltatások helyett 10 és fél százalék mellett fog történni, mert 86 és fél százalékos árfolyamon, 7 és fél százalék kamatozás mellett kerül kibocsátásra. A kölcsön törlesztése 35 éven át történik.

A kölcsönművelet lebonyolításának ellenőrzésére Bud János miniszteri biztost rendelt ki Iklódy-Szabó államtitkár személyében, a akinek helyettese Zsigmondy miniszteri tanácsos intézi a pénzügyminisztérium részéről a kölcsön ügyét.

jogtanárt — akit a direktórium április 3-án szolgálattételre behívott, de aki vonakodott hivatali funkciót végezni — bizta meg. Gerőcz szabadkozott, hogy gyászbeszéd tartására nem érez magában képességet, alkalmazzanak egyházi embert, az idő is felette rövid, mert a temetés napjának délelőttjén kapta a felhívást. A vonakodás hiába való volt.

A temetés nagy népesödülettel idézett elő s a direktórium által előszabott alakszerűségek közt folyt le azon nyilvánvaló célzattal, hogy a vörös koporsó a proletárdiktatura reklám céljait szolgálja. Gruska Alajos sárospataki plébános két lelkész társa segédletével végezte az egyházi szertartást. Az ifjúsági énekkar gyászenéket adott elő. Dr. Gerőcz Kálmán a helyzet kényszere alatt rögtönzött gyászbeszédét mondott, amelynek a tartalmával a tömeg nem volt megelégedve s az elégedetlenségnek a direktórium tagjai nyomban kifejezést is adtak. Főleg azt kifogásolták, hogy a beszédben Istenről is említés tételét, ellenben hiányzott belőle a kommunizmus glorifikálásának sava-borsa.

(Folyt. köv.)

A bankoktól kapott információk szerint a kölcsönök nagyobbarányu folyósítása legkésőbb november elsején már meg fog indulni s a gazdák holdanként átlag másfél-millió koronát kaphatnak a hosszulejáratu kölcsönből.

10-es honvédek ezrednapja

A volt 10. honvéd gyalogezred Sátoraljaujhelyben lakó tisztjei október 10-én bajtársi összejevetelt rendeztek, melyen Schiller János főhadnagy indítványára elhatározták, hogy a bajtársi szellem ápolására, a hősök emlékének megörökítésére ez év december első napjaiban Saujhelyben, ahol a 3. zászlóalj volt, ezrednapot rendeznek. Az ezrednapra az ezred tisztjein kívül az altiszteket és a legénységet is meghívják.

Az ezrednap az összes felekezetek papjai részvételével tartandó tábori misével kezdődik. További programja: ezredgyűlés, közebed; délután a katonazenekar és helybeli műkedvelők közreműködésével műsoros matiné, este táncmulatság. — Az ünnepély bevételeiből a hősök emlékoszlopát kívánják felállítani, mely nemcsak a 10-es honvédek, de a többi Zemplénbői rekrutálódott ezredek hősi dicsőségét is meg fogja örökíteni. A nagyszabásu akciónak a 10. ezred multjához méltó fényes keresztülvitelére bizottságot választottak, melynek elnöke Bernáth Aladár alispán, volt 10-es t. százados, előadója Schiller János tényleges főhadnagy, aki az egész mozgalom kezdeményezője és a bajtársi összejevetel összehívója. A bizottság tagjai: Szeszler Ödön, Csizy Béla, Farkas Andor, Buzá Béla, Adriányi Béla, Zombory József, Kudlicska Károly, Kopás László, Zinner Ferenc, Keresztessy Gyula és Rácz Miklós volt 10-es tisztek.

Az ezrednap ünnepélybe bevonják a volt altiszteket és legénységre való tekintettel a járasok vezetőit, községi és körjegyzőségeket s a járasok székhelyein is — a társadalmi egyesületekkel karöltve, bajtársi összejeveteleket és kulturális, hazafias előadásokat rendeznek.

A vármegye közönségének érdeklődését és részvételét biztosítandó, a rendező bizottság az ezrednap védnökeinek felkéri a város és vármegye előkelőségeit. A 10. ezred egyébként Miskolcon dec 8-án tart ezrednapot, melyen a zempléni vármegyei baj-

társak is részt vesznek. A szükséges felvilágosításokat Schiller János főhadnagy (13. ezred zlj. parancsnokság, laktanya, Saujhely) nyújtja.

H I R E K.

Attila, mint kísértet

Mint a »Matin« c. párizsi világlap régi olvasója ma első ízben olvastam abban olyan cikket, mely bennünket, magyarokat is érdekelhet. A hunok rettenhetetlen királyáról: Attiláról szól a cikk. Bár a világtörténet és a földrajz nem az a terület, melyen a franciák biztosan haladnak, mégis ugylátszik az, Isten ostorát Párizsban is ismerik és tudják, hogy nem nő fü többé azon a helyen, ahová a hun király lovával lép; személyiségének varázsa pedig oly nagy volt, hogy magasabbrendű hivatást és teljes legyőzhetetlenséget tulajdonítottak alakjának. Az érdekes cikk a következő

A kísértet.

Éjfél utott az óra, amikor megállított Attila. Fardt lova a közeli temető dus fűvében leleléstett, míg a hunok királya nyershusból készült sandvichet falatozott. A király roszszaló tekintetet vetett reám.

— Mit csinálsz uram, itt Franciaországban? Vészes hirt hozol? Nincs rád semmi szükségünk; térj vissza az arnyak birodalmába s ott folytasd az iszonyu lovagiást amit rád szabtak az aivilági birák az utolsó itélet napjaig.

Ravaszi mosoly jelent meg a kísértet meglepett abrázatán.

— Marokkóból érkeztem — mormogta a szellem, derék munkát vezettem ott lenn, de a riflek nem méltók arra, hogy az én katonaim legyenek, viszsztaterek hát a birodalmamba, hol embereim várnak rám, hogy újból felkerekedjünk az öreg Nyugat felé. Okosan, felkészülten várakoznak rám a Sárgák milliói. Sem pénzt, sem fáradságot nem kimélték. — Titkos társaságok szitották lázadást, engem táborbaszálló lovasaim élén fogsz viszontlátni. Harcolok majd sikságitokon és felégetem természeciteket.

Ostorsuhogás reszkettette meg a levegőt. A ló ficánkolva száguldott tova lovasával. En pedig a baljóslatu kísértet nye

Meisels Miksa úri- és egyenruha szabó-üzlete

Sátoraljaujhely, Széchenyi-tér 8. (volt zálogház)

Megérkeztek a legujabb őszi és téli szövetek. — Állandóan raktáron a legkiválóbb minőségű gyapju szövetek a legdivatosabb színekben és mintákban. — Sport- és alkalmi ruhákat legjutányosabban készít a legujabb divat szerint s minden a szakmába vágó munkákat. Külön részletüzet kedvező feltételek mellett

regkápájára akasztott kaszát és kalapácsot pillantottam meg a holdfény mellett.

A sárga faj veszedelmére akar rámutatni a cikk, arra az óriási ellenfélre, amely — mint a japánok, — ötven évvel ezelőtt még alig jött számba, — ma pedig a kultura magas fokára emelkedve nagy szerepet játszik a világpolitikában. A kínai józan gondolkodásu, ravasz, hűtlen nép, mely nagy tömegeivel jelent veszélyt. A sárgák és fehérek harcában vezéreként jelenik meg a harcos Attila: a hunok királya és dönti el a küzdelmet.

Friedmann Mancsi.

— **Főispáni elismerés** Zemplénvármegye főispánja dr. Novy Ferdinánd m. kir. gazd. s. felügyelőnek a Cigándon szept. 20-án és Tiszaluccon szept. 27-én tartott állatdíjazás megszervezése és annak sikere biztosítása körüli buzgó tevékenységéről elismerését fejezte ki.

— **A Kazinczy-Kör hangversenye.** Valóságos zenei esemény számba megy a Kazinczy-Kör által e hó 18-án, vasárnap a vármegye háza dísztermében délután öt órai kezdettel rendezendő hangverseny. Zenei és kultúresemény ez különösen Sátoraljaujhelyen, a hol ritkán van alkalma a közönségnek egy nivósabb hangversenyt élvezni. Haydu István, a kiváló magyar celló-művész briliáns technikáját, játéknak meleg tónusát az európai nagyvárosok közönsége is minden alkalommal elismeréssel honorálta. Szereplőtársai Scheller Lajos és Klacsó Béla szintén már elismert zenei márkát képviselnek. Remélhetőleg a közönség érdeklődése is méltó lesz a hangverseny előkelő művészi nivójához s ezuttal talán a kör vezetőségének a szereplő művészekkel szemben az erkölcsi felelősség viselése nem fog súlyosabb nehézségeket okozni.

— **Gyászrovat.** Sátoraljaujhely nagy szeretetben és tiszteletben megőrzött, jó emlékü apátplébánosának, néh. Besseney Istvánnak édesanyja, özv. Besseney Istvánné sz. Bodnár Julianna ma reggel 95 éves korában végelgyengülésben meghalt. Az elhalt urinót vasárnap délután emelik ravatára a

rom. kath. plébánia templomban s temetése hétfőn délelőtt 10 órakor lesz.

— **Zemplénvármegye és a betegápolási pótadó.** Tudvalevőleg az országos betegápolási pótadó terhét a törvényhatóságokra hárította át a szanálás. Zemplénvármegyére is óriási terhet jelent ez az intézkedés s 40%-os pótadó emelést von maga után, ami 3 milliárd koronánál nagyobb összeggel tetézi a vármegye költségvetését.

— **Kézpénznyeremények.**

Már október 22-én kezdődik az új 15. m. kir. osztálysorsjáték húzása, amelynek tervén a közönség javára előnyös változtatások történtek. Az összes sorsjegyeknek majdnem a felét kisorsolják és azonnali készpénzben kifizetésre kerülő nyeremények összege közel 28 milliárd korona lesz. Már egy sorsjeggyel szerencsés esetben 3 milliárd nyerhető, jutalom 2 milliárd, főnyeremény 1 milliárd stb. Nyerési esélyek tekintetében az összes állami sorsjátékok élén áll. Ezen körülményben leli magyarázatot ezen mar békeidőben oly népszerű intézmény napról-napra fokozódó közkezdveltsége. Sorsjegyek ára maradt a régi egész 120.000, fél 60.000, negyed 30.000 korona.

— **Igazgató-töltengés a postaigazgatásnál.** A most nyilvánosságra hozott jövő évi állami költségvetés adataiból az tűnik ki, hogy a posta-, táviró-, és távbeszélőigazgatásnál, amely a leépítést radikálisan vitte keresztül a kézbesítőknél, telefonkezelőknél és egyéb alantalkalmazotknál, még nem nyultak hozzá a töltengő igazgató-státushoz. A fogalmazói kar létszáma 331, ebből a vezérigazgató és két helyettesén kívül 15 a főigazgatók, 67 az igazgatók és 128 a tanácsosok száma. A létszám közel negyedrésze igazgató. A műszaki státusban 111 tisztviselő közt 20 az igazgató.

— **Husüzletek vasárnapi zárórája.** A kereskedelmi miniszter rendelete értelmében a mézárós és hentes üzletek okt. 17-től ápr. 15-ig vasárnapokon egész napon át zárva vannak. Szombaton este a zárás 8 órakor van.

— **A Nyukosz sorsjáték óriási sikere.** Amint értesülünk, a Nyukosz sorsjegyek csaknem teljes egészében elfogytak s a köz-

„Akit a gyönyör sodort.” Egy megtevédi ifjú regénye a városi moziban 6 felv. Vasárnap 4, 6 és 8 órakor.

Közkívánatra másodszor kerül bemutatásra Koenigsmark a városi moziban okt. 19-én, hétfő 6 és fél 9 órakor.

BIGAMIA (Az uri tolvaj) 7 fev. dráma a városi moziban okt. 20-án, kedden este 6 és 8 órakor. KATONAZENE!

pont a vidéki utánrendeléseket csak nehezen tudja teljesíteni. A huzást két hét múlva megtartják.

— **Ültessünk gyümölcsfát.** Ungváry József faiskolaja (Czegléd) megkezdte a szállítást. Budapesti irodaja IV., Andrassy-ut 56. Árjegyzék ingyen.

— **Állat az emberben.** Fedor János sárospataki földműves vizsnyot folytatott 17 éves gyengeelméjű leányával, melyből gyermek is született. A bestiális apát letartóztatták.

Könyvismertetés.

Dr. Kovaliczky Elek:

„A kassai kir. közjegyzői kamara története 1875–1918.”

A trianoni kastély asztalán szemfedőnek szőtt papiros ráborult erre a tisztelettel nézett intézményünkre is. A „béke” nem engedte, hogy megérje félszázados jubileumát és most ez a könyv, melyben Kovaliczky Elek dr. kir. kormányfőtanácsos, az ujhelyi kir. közjegyző megírta a kassai közjegyzői kamara történetét, — csak fekete emlékoszlopa az elaludtnak.

A könyv első fejezeteiben a Markó Sándor dr. 1900-ban megjelent munkáját folytatva ismerteti a hazai közjegyzőség 1900-tól való történetét és a kassai kamara eseményeit a megszűnéséig, 1918-ig. A kamarán belüli 43 év alatti személyi változások és a forgalmi, tevékenységi kimutatások után a szakirodalom számára értékes és

BUDAPESTRE UTAZTÁBAN

TEKINTSE MEG



IV. KOSSUTH LAJOS-UTCA 9.

TEL.: J.154-70
BUDAPEST LEGOLCSÓBB DIVATHÁZA -
ELEGÁNS és DIVATOS COSTUMÖKKBEN, KABÁTOKBAN, RUHÁKBAN és BLOUSOKBAN.

uttörő tanulmányban foglalkozik a szerző a közjegyzőséget érdeklő jogesetekkel és bő kritikai megjegyzésekkel kíséri a kamara 1875-től gyűjtött irattárának fontosabb darabjait.

Nem nöhetett jubiláris ünneplő határkövé ez a könyv, csak az emlékezés gyászos dokumentuma lehetett a volt kamarai elnök munkája — mert Trianonban fekete papírra írtak. A gyászt azonban — s ez nekünk mindennél előbbre való — biztatón enyhíti a tény, mit ez a könyv bizonyít: semmi sem ment feledésbe, mindenre van ki emlékezzen — és emlékeztessen. (-s.)

A Zemplén-nyomdából kikerült munka ára 50.000 korona és a szerzőnél rendelhető meg.

WESTEND-szálló

VI. Berliń-tér 3.

(Nyugati pályaudvaron)

MEGNYILT!

Központi fűtés.
Melegvíz a mosdókban.
Fürdők — Lift.
Polgári áruk.

Pongrácz Sándor
igazgató.

Sealskin bundák

mérték után 3.000.000 K.-tól

Opossum 320.000 K.-tól

és mindenféle szőrme nagy vá-

lasztékban

BUTELLA TESTVÉREK

szűcsök üzletében

Saujhely, Kossuth Lajos-u. 35.

BERETVÁS PASZTILLA a legmakacsabb fejfájást is elmulasztja

Tankönyvek!

Tankönyvek!

Tankönyvek!

Szülők, Iskolák figyelmébe!

Békebeli minőségű füzeteket, rajztömböt, körzőt, táskát, írószerket és festéket

hegedűt, vonót, húrokat, könyvszijat, tintát, furt tolltartót **l e g o l c s ó b b a n** szerezhet be **SZABÓ PÁL** könyv- és papirkereskedésében Saujhely. Telefon: 126

— **Magyar Egységes Párt alakul Szlovénkóban.** A csehországi magyar kiscsászák pártja felhívást intézett a Tótföld magyarajku lakosságához, hogy csatlakozzék az újonnan alapítandó Magyar Egységes Párthoz. A felhívást száznál több vezető állásban lévő magyar személyiség írta alá. A párt célja a Tótföld autonómiájának kivívása és a nemzetiségi béke biztosítása.

— **Magyar Lányok.** Tutsek Anna kitűnő lapjának e heti számában két érdekes regény folytatódik. Az egyik Tutsek Anna „Jázmínvirág”, a másik J. Colomb „Évi néni”. E regényeken kívül mulattató, tanulságos és érdekes olvasmányok, szebbnél szebb ké-

pek kincsházát találja meg az olvasó a lapban. Előfizetési ára negyedévre 30.000 koron. Minden előfizető, aki 50.000 koronával fizet elő negyedévre, a Magyar Lányokon kívül három szépkiállítású ifjúsági regényt kap. — Mutatványszámot kívánatra ingyen küld a kiadóhivatal: Budapest, VI. Andrassy-ut 16.

SPORT.

Ujhelyi játékosok a válogatott csapatban.

Az északi kerület kapitánya — Szerbák László — az ujhelyi csapatokból *Dankót, Kandrácsot és Egri II-öt* jelölte ki mint olya-

nokat, akiket kombinációba vesz a Kelet-Észak közötti válogatott meccsre.

Vasárnapi bajnoki mérkőzések.

Sac—ózdí Törekvés S. E. dohanygyári pálya délután fél 3-kor. Bíró: Kerekes Nándor.

S. Egyetértés S. C.—P. T. K. Peregessen délután fél 3 órakor. Bíró: Tóth Károly.

Gyengébb ellenfelekkel szemben mindkét ujhelyi I. oszt. csapat erős győzelmi kilátásokkal megy a küzdelembe.

Nyomdahelyiségünk

Vármegyeház III-ik udvar első emelet.

Tisztességes keresetre

tehetnek szert oly egyének, kik hajlandók biztosítási ügyletekkel foglalkozni.

Beválás esetén fix fizetést is adunk

Megbeszélésre jelentkezni lehet a Mercur bankház biztosítási főügynökségénél.

Dr. HEGYALJAI KISS GÉZA MŰVEI:

Árva Bethlen Kata (Jellemrajz) Ára 28,000 K
Nagyasszonyok I. (Jellemrajz) Ára 10,000 K
Lorántfy fejedelemasszony (Jellemrajz) Ára 35,000 K

Megrendelhető a szerzőnél Monok (Zemplén m.)

Nagyrabecsült **Hölgyeim és Uraim!**
Csak az udvarban

az olcsó maradékvásárban, Budapest, **Király-u. 32.** alatt még nem létezett olcsó árak mellett kaphatók.

Árak ezekben

m. divat delén v. fehérneművászon , összesen	41
m. prima ingzefir vagy szintartó kana-vász , összesen	49
méter bőrerős anglin vagy 3 darab tartós törülköző , összesen	49
méter selyemfényű klott , összesen	72
darab 2 méter hosszú, kftűnően fehérített lepedő , összesen	189
méter divat férfiöltöny szövet hozzávalóval együtt összesen	295
méter divat férfi vagy női kabátkeleme	
drb tartós kész paplanlepedő vagy 1 drb	298
finom klottpaplan , összesen	297
drb, 2 csodaszép ágyterítő és egy asztalterítő , összesen	372

Becsületlen kiszolgálás a legjobb reklám!
Postai rendeléseket lelkiismeretesen teljesítünk!
Visszontelárusítók legolcsóbb bevásárlási forrása!

Különbejáratu

butorozott szoba kiadó.

uriember részére

Cím a kiadóhivatalban.

Kovács Balázs Saujhely.

Elvállal mindennemű

férfi és női kalapok átalakítását, javítását és tisztítását.

Wekerle-tér 5. (Főtűzsdé szomszédságában)

Raktáron mindenféle férfi **gyapjukalapok** minden színben.

Katonazene. A városi moziban az október 20., 21. és 22. iki előadásokon a 13. gy. ezred zenekara játszik.

ERCSEY GÉZA

MEZŐGAZDASÁGI IRODÁJA

SÁTORALJAUJHELY Molnár István-u. 7.
TELEFON: 40.

VASÁROL: terményeket, takarmányt. Szállít és vesz **prima jármos ökröket és fejős tehéneket, növendék és beállítani való marhát, sertéseket és juhokat.**

ZSÁK KÖLCSÖN KAPHATÓ.

ELVÁLLALJA: gazdaságok felszerelését, gazdaságok és bérbeadott birtokok felügyeletét; gazdaságok kereskedelmi ügyeinek lebonyolítását.

Árverési hirdetmény.

Kézizálogos hitelező ügyfelem követelése kielégítése végett a K. T. 306. §-a alapján kézzizálog adós költségére és veszélyére hiteles személy közbenjöttével, Sátoraljaujhelyben **1925 évi október hó 22-ik napján d. e. 12 órakor** Bajza-utcai 2. szám alatt és folytatólag Kossuth Lajos-utcai tárolási helyen nyilvános árverésen a következő kézzizálogtárgyak lesznek eladva: 400 hektoliter új és 300 hektoliter üres hordó. Sátoraljaujhely, 1925 évi október hó 14. napján.

Dr. Rác Miklós ügyvéd.

Aprított tűzifa

legolcsóbb napi áron minden mennyiségben

és elsőrendű **bükkhasábbfa** házhoz szállítva kapható.

JUHN RÓBERT ÉS TARSA fakeskedők
SÁTORALJAUJHELY. Telep: Andrassy-u. 2. — Telefon: 75.

Az Első Sátoraljaujhelyi Hordógyárnál

újonnan készült **complett halószobák, székek és asztalok**

gyári árban kaphatók.

Ugyanott mindenféle nagyságu hordók, épület-és asztalos faanyagok előnyösen szerezhetők be.

A ruhát 3 nap alatt bekészitem.

Ha aludni megy,

ne törje a fejét, hogy nincs tiszta gallérja és fehérneműje, adja be a helybeli

„Hattyu” gőzmosódába

Deák-utca 65. sz. alatt, hol 3 nap alatt hófehér, tűkőrfényes gallért és fehérneműt készítenek.

Gallér drb.-ja 1500, kemény ing 12000 K. Mindenre olcsó árak
A t. közönség pártfogását kéri tisztelettel **BREDÁR LAJOSNÉ**
a „Hattyu” gőzmosóda tulajdonosa.

Postamunka 24 óra alatt készül.

Csere ki van zárva.

Nem ront, nem szaggat.



CSICSERY JÓZSEF

cserepkályha és épületdísz-műhelye

Sárospatak.

Készítek sárospataki kaolin-chamotte legfinomabb tűzálló agyagból **cserepkályhákat, kandallókat, takaréktűzhelyeket, továbbá fürdőkádakat és falburkolatokat** is. Cserépkályhákat, kandallókat és takaréktűzhelyeket mindenféle színben, nagyságban, modern stílusban és kivitelben, sima, valamint mintás cserepekben nagy választékban **raktáron tartok.** — **Javítások és tisztítások** gyorsan és pontosan eszközöltenek Nagy választékban raktáron tartok, valamint rendelésre készítek **mindennemű szobrász munkát gipszből és agyagból**

Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan eszhozlök.

Előzékeny kiszolgálás.